
Écoh secondaire Saint-luc
Ionseil d'Établissement

Rencontre du 12 avril 2023

Rencontre virtuelle

ProcÈs-verbal

)lom Rspr{santante

Abos flaudia Personnel enseignant

Àouat Assia (1" année) Parent

8en Mabrouk Adel (? annÉe) Parent
[ormier Julie [ommunsuté

Etchessahar Manuel (l* année) Parent

Evoy Marline (l* annÉe) Parent
Gagné liancy (présence non obligatoire) Parent (substitut)

EariÉpy AndrÉ (l* année) Parent

Gauthier l'lathalie Parent (substitut)

lehoux louise (2'annÉe) PrÉsidente

Maquiaba Rita Personnel enseignant

l,loswa leslie (? année) Parent

Richard StÉphane 0irecteur
Saripane-Ilego Mady flcve
Valotaire Michel Parent

Étaient absent.e.s
ûallo Hena

Guay Ieneviève

Savignac [lichard

Webb Iharlotte

Inseiqnante

Personnel prolessionnel

Inseignant

Hove

0uverture de l'assemblÉe

Prise des prÉsences

Validation du quorum

lactlru et üptiln & Iodro du jour

Adopté à l'unanimité

lectura et rdogtion du procàs-vertal du I mars 2028

ÀpprouvÉ à l'unanimitÉ.

Suivis du procès-venhal

les formulaires créÉs pour les fonds 4-9 ont-ils étÉ prÉsentÉs à l'Équipe-École? [a direction rÉpond que ce sera
lors de la prochaine assemblÉe du personnel.

t.

2.

t.l

1.2

3.

4.



r0.4

l[5

[haque Élève préparerait un plat de son pays qui serail vendu au café Étudiant sur l'heure du dlner. [a date proposÉe

est le 3 mai. [a demande est faite pour 100[ repas.

0n s'inquiÈte des règles d'hygiÈne qui d0ivent rÉgiI la vente de nourriture. [a direction menti0nne que nous n'avons

pas les installations poul nous assurer d'une conservation sécuritaire des aliments. 0n mentionne néanmoins que

l'idée est intÉressante. mais plus de prÉcisions seront demandÉes dont le nombre ambitieux de l0tl0 repas qui nous

apparaît éhvÉ et difficilement gÉrable.

Approbation das projats et activitÉs ds financBments

Iondation l'lusique.

Àucune. ll y en aura probablement une à approuver pour la vente de photos d'ici peu

Suivi du fonds à destination spÉciale

Àucune inIormation.

Suivi du projet 6dueatif ([onterte et enleux , alusterunts PEYR)

Eontexte

['école Saint-luc est une École sec0ndsire riche d'une population scolaire Iortement DonstituÉe de familles issues de

l'immigration de plus de 20t0 Élèves. Bien que plusieurs des familles soient Économiquement dÉlavorisÉes (indice l0).

la plupart d'entre elles croient à la rÉussite scolaire de leur enfant. llfaut noter que la moitiÉ de nos Élèves sont nÉs à

l'extÉrieur du [anada. l5% d'enhe eux ont le français comme langue maternelle. [)e plus, après leurs études primaires.

37% des Élèves de notre territ0ire poursuivent leurs Études dans une École secondaire hots du ISS0M.

l'Étrbhsement f gnssignEmet

L'École a Également le soucid'offiir une expÉrience scolaire stimulante pour soutenir la motivation et l'engagement des

Élèves en proposant aussi des parcours d'apprentissage variÉs répondant aux intÉrêts et besoins des jeunes. Plusieurs

classes permettant des parcours adaptés aux intÉrêts et aux besoins de progression des élèves sont o{fertes à l'Éc0le.

telles que:

. [)es classes offrant le programme d'Éducation internationale;

. Des classes de mesures de soutien à I'apprentissage:

. [)es classes oifrant le programme de musique-études;

o 0es classes d'intÉgration linguistique, scolaire et sociale (Accueil) ;

. 0es classes de cheminement particulier de lormation ([P[):

l[.6
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Proposition d'activitÉ de financement organisÉE par une enseignante pour le bal.
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10.2 Approbation des activités parascolaires

Philobox: Approuvée

l5 rencontres : deux fois par semaine

toût: 1500.ffi$ (deux entralneurs)

0ébut: 17 awil 2023 fin Tjuin 2023

Touche environ 20 Élèves.

Vote demandé :

Pour 7

[ontre I

Abstention: I

10.3 Approbation des activitÉs de financemenl

Bal de linissants

[es ÉlÈves demandent une aide de 7 500.00$ pour diminuer les coûls reliÉs au bal des finrssants. Actuellement. il

leur reste 1fl0.00t a débourser et demande une aide de 50.00t/eleve.

À ce 1our, une somme de I 200.00t a ÉtÉ amassée par le biais de collectes de fonds.

les membres du CÉ proposent de donner plus que le montant demandÉ puisque nous avons des londs disponibles et

surtout, que le changement d'endroit occasi0nne une modificatron importante des cotts et, pour plusieurs élèves, cette

mBj0ration reprÉsente une contrainte importante. ll est aussi pris en compte que l'album est plus dispendieux cette

annÉ8.

0n se questionne si on peut prendre cette dÉpense dans le parascolaire. Eette activité est prise comme une activitÉ

d'engagement communautaire.

0n demande si les parenls devront payer pour la remise des dipl0mes. [a direction propose de donner deux gratuitÉs

par élève. 0n y reviendra à une prochaine renc0ntre.

0n propose d'amender la proprsition pour que le montant demandÉ par les Iinissants soit augmentÉ à l0[.00t.

ll est proposé: Michel [tchessar qu'on passe de 50.00tà 100.00t

Vote demandÉ:

Pour : I personnes

[ontre : aucune

Àbstention aucune
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104

Proposition d'activitÉ de linancement organisÉe par une enseignante pour le bal.

[haque élÈve prÉparerait un plat de son pays qui serait vendu au café Étudiant sur l'heure du dlner. [a date proposÉe

est le 3 mai. La demande est faite pour l0Û[ repas.

0n s'inquiète des règles d'hygiÈne qui doivent rÉgir la vente de n0urriturg. La direction menlionne que nous n'avons
pas les installations pDUr nûus assurer d'une conservation sÉcuritaire des aliments. 0n mentionne nÉanmoins que

l'idÉe est intéressante. mais plus de prÉcisions seront demandées dont le nombre ambitieux de 1000 repas qui nous
apparaît Élevé et difficilement gérable.

Àpproh*ion des pnopb at activitÉs & finrncamsnts

Iondation li{usique.

Aucune. ll y en aura probablement une à approuver pour la vente de photos d'ici peu.

Suivi du fonds à destination géciah

Aucune information.

Suivi du projet Éducatif (Comurta at enleur , r{rrtamnts PEYR)

EontertE

l'école Saint-Luc est une École secondaire riche d'une population scolaire fortement constituÉe de lamilles issues de

l'immigration de plus de 20[10 ÉlÈves. Bien que plusieurs des familles soient Économiquement délavorisÉes (indice l0),
la plupart d'entre elles croient à la rÉussite scolaire de leur enfant. ll faut noter que la moitiÉ de nos ÉlÈves sont nÉs à
l'extÉrieur du [anada. 15% d'entre eux ont le français comme langue maternelle. 0e plus. aprÈs leurs Études primaires.

37% des ÉlÈves de notre lerritoire poursuivent leurs Études dans une École secondaire hors du [ss0M.

['Éteb[EsEment dansaignamerrt

['École a Également le soucid'oifrir une expÉnenoe sD0laire sttmulante pour soutenir la motivation et l'engagement des
élÈves en propssant aussi des parcours d'apprentissage variés répondant aux intÉrêts et besoins des leuiei. Plusieurs
classes permettant des parcours adaptés aux intérêts et aux besoins de progression des élèves sont offertes à l'école.
telles que:

t[.5

l0E

. 0es classes offrant le programme d'éducation internationale;

. 0es classes de mesures de soutten à l'apprentissage :

. 0es classes offrant le programme de musrque-Études:

. 0es classes d'intÉgration linguistique. scolaire et sociale (Accueil) :

. 0es classes de cheminement parliculier de formation ([pF) ;
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0es classes où des ÉlÈves bénÉficient d'un soutien linguistique. de psychoéducation, d'orthopédagogie et
d'enseignement-ressource en classe régulière.

Tous ces groupes cohabitent dans un même environnement réparti sur trois pavillons que l'on veut sÉcuritaire.
soutenant et bienveillant.

A parth de la troisième secondaire un vaste choix d'options en arts (plastique. multimÉdia, musique et dramatique), en

sports, en sciences 0u en éc0citoyennetÉ est également olfert. Une vie parascolaire riche. permettant à chaque Élève

d'explorer divers champs d'intÉtÊts afin d'atteindre sa rÉussitE Éducative et de rÉfléchir à son orientation scolaire. est
aussi dispnnible.

[et environnement d'apprentissage contribue à la frÉquentation scolaire des ÉlÈves. MalgrÉ cela, plusieurs de nos ÉlÈves

ont de la difliculté à terminer leur secondaire dans un délai de 5 ans.

l. Caractéristiques liées à la réussite Éducative

['inclusion des Élèves handrcapÉs ou en difficulté d'adaptation ou d'apprentissage ([H[)AÂ) demeure un dÉfi p0ur notre
milieu. En effet, un peu plus du tiers des ÉlÈves nÉcessilent un plan d'lntervention pour les accompagner dans leur
rÉussite.0e plus. le quart de nos Élèves ont une difficultÉ identifiée qui reprÉsente un dÉfi supplÉmentaire dans leurs
apprentissages. fgalement. un grand nombre de nos Élàves vivent une situstion de hansition (arrivÉe au Canada.

passage de l'accueil au rÉgulier. passage primaire au secondaire, passage d'un groupe à effectif rÉduit vers un groupe

régulier). Ces éléments ont des rÉpercussions notsmment sur le [ait que beaucoup de nos élèves ont de la difficultc a

s'organiser adÉquatement pour Iavoriser leurs conditions de rÉussite.

Z [e personnel et I'oruanisation scolaire

L'École Saint-luc c0mpte une ÉquipE-école nombreuse autant du côté du personnel enseignant que de celui des autres

membre du personnel gravitant autour de la rÉussite éduuative des Élèves. [ette situation amène inÉvitablement des

enjeux de cnllaboration et de Esmmunicati0n. Cependant, le personnel de l'École se mobilise pour Iaire respecter le code

de vie de l'École. [a communication-école{amille est jugÉe positivement par les acteurs et les usaqÉs. Bien que les
pratiques Évaluatives soient encore à peaufiner. les pratiques pédagogiques quant à elles bénÉficieraient davantage de

l'utilisation des technologies de l'information et de la communication. les services d'aide et de soutien aux ÉlÈves

pourraiEnt Être boniliÉs pour rÉpondre aux besoins.

3. les ÉlÈves et leur rÉussite

Enjeux

5

les taux de rÉussite en lecture sont inférieurs à la cible attendue par le CSS0li,i. Joutelois, les rÉsultats en Écriture, bien

qu'ils n'atteignent pas la cible CSSDM. sont lÉgèrement supÉrieurs. les taux en mathÉmatiques, quanl à eux. sont

Également infÉrieurs à la cihle attendue par le CSS0M. [a compÉtence RÉsoudre semble plus problÉmatique que

Raisonner- les taux de réussite en science sont excellents et largemenl supÉrieurs aur cibles atlendues. [eux en

[list0ire du 0uÉbeD et du Ianada de 3e et 4e secondaire sont lÉgèrement sous les cibles altendues.
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['apprentissage de notre langue d'enseignement demeure un enjeu primordial et la proportion d'ÉlÈves considÉrÉs

c0mme étant à risque est Élevée et prÉoccupante dans la plupart des disciplines. ['est pourquoi, les enjeux prioritaires

auxquels le milieu doit reflÉDhir s0nt:

o l'apprentissage de la lecture et de l'Écriture
. l'apppenlissagedesmathÉmatiques

Eommentaires des membres suite à la prÉsentation de ce document

La direction informe qu'on l'a infsrmée que ces objectils Étaient hop rÉalistes et qu'on pourrait l'adoucir. sr on le

souhaite.

['assemblée est surprise et se questionne sur ce commentaire "tnop réaliste". 0n maintient que nous devons travailler

avec des donnÉes réelles qui nous permettent d'avancer et n0n sur des rÉsultats quiseraient adoucis ou arrangés.

10.8 PrÉsentrtion des qræstions pour la corcuhation obligatoire aupràs des élèras

Ionsultation obliqatoire auorÈs des Élèves - Proposition du comitÉ Étudiant

l'1ars 2023

La technologie dans l'École Saint-[uc

l. Est-ce que vous trnuvez que l'interphone est un bon moyen de communication ? 0uels autres moyens suqgÉrÉs par

vous pour améliorer l'efficacitÉ des communications dans l'École (Réseaux sociaux, affiches...) ?

2. ['utilisation du papier est encore tràs prÉsente dans les classes à Saint-[uc. surtout pour l'option musique qui doit

apprendre plusieurs partitions par mois. Serait-il pertinent de commencer à travailler davanlage avec des iPads ?

3. En classe, est-ce qu'il arrive qu'on vous demande d'utiliser votre tÉlÉphone pour rÉaliser un travail? Jamais -
Rarement - À l'occasion - Souvent

L'uniforme

l. [st-ce que tu es en accord avec le port de l'unifonme à l'École ?

2. Advenant que l'unilorme ne devienne pas obligatoire que pour le haut (chandail. polo. veste...). Note sur une

Échelle de la l0 ton accord ou ton dÉsaccord avec le port d'un demi-unifnrme. (l = dÉsaccord, l0 = très en

accord). Et explique pourquoi?

3. Aimes-tu les couleurs de l'uniforme ?

4. Penses-tu qu'il se vend à un prix raisonnable ?

5. Trouves-tu qu'il devrait y avoir plus de journÉss sans uniforme à l'École ?

sur la question 4. les membres se demandent si les ÉlÈves sont vraiment informÉs du prix de l'uniforme ? tn
menlionne que oui, pour certains Élèves. quipaient eux-mêm€s leur uniforme.
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[a diversité culturelle

l. Est-ce que tu houves que la diversitÉ culturelle est assez mise de l'avant à I'école Saint-[uc ? Sinon, comment

[aire pour remÉdier à la situation ?

2. Est-ce que c'est important pour toi d'Étudier dans un milieu où la diversitÉ culturelle est respectÉe ?

Varia

l. 0ueltype d'activitÉs parascolaires souhaites-tu avoir dans les prochaines annÉes à Saint-Luc ?

2. [omment Iaire pour intÉgrer davantage les ÉlÈves de l'accueil dans le milieu scolaire ?

3. Est-ce que tu es motivÉ de te lever et d'aller à l'École le matin ? Est-ce que tu es motivÉ de réussir tes cours ?

Explique pourquoi?

4. Est-ce que tu te sens en sÉcuritÉ dans l'École ? Sinon. explique pourquoi et comment on pourrait remÉdier à la

situation.

5. 0uel effet penses-tu que le partage des rÉsultats de travaux et d'examen devant toute la classe a comme effet sur

les Élèves? C'est motivant - ['est gÊnant - ['est humiliant - Pas d'opinion - [ommentaires

Les membres lont un retour sur la question 5. [n prÉcise que c'est une obligation de la part de l'enseignement de ne

pas divulguer les notes. 0n mentinnne qu'on pourrait mÊme [aire une plainte à la loi sur I'accÈs à l'inlormation.

Les membres du [É saluent le havailfait par les élèves pour rÉaliser ce questionnaire. 0n IÉlicite la prÉcision et la

clartÉ des questions .

lnvitation de la FédÉration des comitÉs de parents à participer à la Semaine nationale de l'engagement

parental, Résolution du EÉ nÉcessaire.

0n veut souligner l'engagement des parents. Au niveau du [É. on pourrait faire une rÉsolution pour souligner

l'implication des parents dans l'École et leul remettre un certificat de mérite. Si nous voulons donner suite. nous

avons jusqu'au l5 avril pour prÉparer notre rÉsolution.
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3. [st-ce que tu houves que le personnel de l'École fait assez d'effort pour encourager la diversitÉ culturelle à Saint-

luc ?

4. Est-ce que tu trouverais perlinenl d'avoir un comitÉ de la diversitÉ à l'École ? Est-ce que tu serais prêt à

t'impliquer dans ce comitÉ ?

5. Si des activitÉs interactives sur la diversitÉ culturelle Étaient organisÉes dans l'École. est-ce que tu serais

intéresséàyaller?

[n dit que la question 3 sera reformulÉe autrement à savsir : Est-ce qu'à l'École, tu as h sentiment d'Êhe traitÉ de

façon Équitable. peu importe ta diversité culturelle,lon sexe, ton orientation sexuelle ?
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il.

l8.l0 Consuhation par le centre de service scolaine sur les cnitères de sélection de la direction d'Établissement
reporté

Points dinformation
Suivi du budget annuel (document à venir à lire) reportÉ

0n soulÈve un malaise Élant donné qu'0n nE conflall pas nÉcEssairement tnus les parents qui s'impliquent et il est gÊnant

de ne pointer que quelques personnes qui sont plus connus. Toutefois. on est conscient de l'importance dE rec0nnaltre
l'engagement el ce serait un encouragement et un sentiment de volorisation pour eux de les reconnaître.

Nous ne donnerons pas suite

[ontinuer la rÉnovation des casiers. Écrans pbur affichage dans les aires communes au GSI et à Terrebonne.

Parole aur rop{sentanb des enseignants

Le conseil d'Élèves au pavillon Terrebonne voudrait un espace dÉdié qui servirait de bibliothÈque qui serait un lieu propice
pour travailler.

llmanque des activitÉs-midi. lly a des activités de tricot. mais ce n'est pas sulfisant.

Paru& à la repr{sontanta des prohssionneh

I'l'est pas présente.

Parù aur repÉsantantrs de la cîmmumutÉ

ActivitÉs gratuites pour les ados après l8h. ÂctivitÉ de Zumba. Pour l'an prochain, on pourrait penser à des activitÉs
en partenariat avec l'École.

Parole à la raprÉantanE au EtrmitÉ de pamnts

Ïravaille sur le plan d'engagement vers la rÉussite. ll y a eu discussion sur le budget Plusieurs projets pilotes.
['implantation du protecteur rÉgional de l'élève.

Prroh à la repÉsentanE de f0pF

ll n y a pas eu de renclntre. [a prochaine est la semaine prochaine. Une corvÉe de nettoyage autour de l,École estprÉvue. [}es parents donneront aussi un coup de main puur la comÉdie musicale.

les parents travaillent aussi sur le projet de trouver des archives pour souligner les 6s ans de saint-luc.

II

lt.2

lt.3

lt.4

lt5

il.8

a
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12. llaria

Aucun point

Louise Lehoux

PrÉsidente

t3.

t4.

WProchaine rencontre 3 mai 2023 (en personne au pavillon Terrebonne). points à venir:Budget annuel. projet

Éducatif, consultation obligatoire auprÈs des ÉlÈves, plan de lutte contre l'intimidation. Établissemenides principes
d'encadrement du coût des documents et approbation de la liste de matÉriel d'usage personnel.

LevÉe de l'assemblÉe

2th30

Stcphane [lichard

0irecteur
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